ZHMEIQZEIZ KAT EPFAZIA ZTIZ ZYNAPTHZEIZ

A. O1 euBgieg TNG HOPPNG y=ax mepvolv TTdvTa amé To anueio (0,0). Emopévwg
xpeldaleTal éva Hovo onueio aképa yia va Tid§oude Th Ypd@Ikh Toug TapdaTtaon.
Aivoupe pia «katdAMnAn» Tipf ato X (61 To undév !) kai Ppiokoupe To y , oTOTE
TomoBeToUue Ta dUo onyeia e alaThUa ouVTETAayHEVWY Kal Xxapdloupe Thy euBgia.

B. O1 euBeieg Tng Hopphg y=ax+p, Tepvouv dvTta amd To onyeio (O, p) To omoio
ppiokeTal oTov KaTakopupo dfova yy . Xpeid{eTar éva akdpa onueio To omoio
Ppiokoupe divovTac pia TiPA oto X (ekTOC Yuaikd amd To 0). H euBeia mou
PTIAXVOUHE €XEI id1a KAion Kal ouveTtwg eival TapdAAnAn Tng euBeiag y=ax.

I". 'Eva onpeio (X,, Yo ) QVAKEl 0TN Ypa@IKA TapdoTaon ThG YPAHHAG y=ax+p , av ol
OUVTETAYHEVEG TOU Thv emaAnBelouv, dnAadh {nTw va 1oxXUEl: Yo=a X+P. ZTN
ouvéxeld, av umtdpxel dyvwoTthn ToodThTa oTn oxéon , Tnv AUvw w¢ TPog ThV TIPA TToU
AciTrel.

, a ,
A. H umteppoAn éxer e§iowaon Tng poppng y = —, pe a = 0 xou x = 0. H ypagikn
X

NG TapdoTaon amoTeAgiTal amd dUo KAddoug ae 1° -3° TeTapThudpio av a>0 kai og 2°
- 4° av a<0. Aev Tépvel kavéva amd Toug dUo dfoveg apol Xy = a, omoTE eV Pmopei
va pndeviCetar kavévag amé Toug X,y. Iia va gTidoupe Tn ypad@IkA Tng TapdaTtaon
divoupe 4 TouAdxIoTov BeTIKEC Kal AAAEC TOOEC APVNTIKEG TIMEC OTO X.

ZuppouAéc!

e Av T0 a Miag euBciag civar kAdopa i dekadikog, N TIUA Tou X TTou divoupe
gpovTifoule va dixvel To KAdopa K Ta dekadikd yneia. Ma mapddeiypa, aTnv

euBeia pe efiowan y = —gx +1, yio x =3 Bpioxovpe y =-1.

e Av divetal n ypagikh kai {nteitail n e€iowon Tng euBciag, T6TE amod To oxXAKa
amopdcioupe av h ypapph gival ThG Hop@hAC y=ax (Tepvd amé To (0,0)) A The
Hoppng y=ax+p (To p Ba eivar yvwoTo : TOUA He Tov Yy ') . ZTNn Ouvéxeld
ppiokoupe €va anpeio (Xo, Yo ) TO oTroio va avikel oTnv guBeia Kai
mpoodiopifoupe Thv TIUA Tou a , dTwe e€nyhoape ato I Tapamdvw.

e Av diveTal n ypagikh piagc umepPpoAng kai InTeital h e€iowon Tng, dpKei va
€XeTe éva onpeio TG (X, Yo ) + TToAAamAagialovTag Ta PpiokeTe To A =X Y, .

AKoAouBoUV oI doKACOEIC, 01 0TToieC TTPETE! va TTapadoBOoUv PEXP!I TNV ETOHEVN
Acutépa oc 9UAA A4 kai HIAINETPE XAPTi PE To 6voud oac.
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AZKHZH 1"

Na kaTtaokeudoeTe oTo id10 olaTnua afovwy (pe opilovTio d€ova amod -4 éwg +4 kai
KaTakopuo dafova amo -5 éwcg +H), TIC Ypa@IKEC TAPACTACEIC TWV EUDEIWY pE
e€lowoeg:

ay=3x-2 b.y=—%x—1 c.y=%x+3 d y=-2x

AZKHZH 2"
Na kataokeudoeTe 070 id10 cUoThUa aldOvVwV TIC YPAQIKEC TTAPACTATEIC TWV
, 6 6
OUVAPTACEWY a. Y =— Kot b.y =——
X X

AZKHZH 3"
Na ppeiTe TIC TWv TTApapéTPWy a Kai P av yvwpilete 0TI To ohueio A(-2, 3) avikel
oTIg eUBEieg pe e§iowoeig: Y =ax—1 kou y =X +2a. Ztn ouvéxeia, vid TIg

TINEC TWV a Kai b Tou Pphkate, va Ppeite Thv e§iowan Thg uTtEpPOARG h oTroia
diépxeTal améd To onpceio (a, p).

AZKHZH 4"
Na ppcite Ti¢ e€io0Waoeic Twy eUBeIWY TToU PAETTETE OTO TTApaKATW cUoThua a&ovwy.
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